

# 西方炒作『中国产能过剩』用心何在

近日,美西方一些政客和媒体又联手炒作所谓“中国过剩产能冲击世界市场”的论调。

当国内需求被满足后,剩余产品转向出口市场,这是最简单的经济学原理。200多年前,亚当·斯密就在《国富论》中阐明,国际贸易使各国实现分工合作,从而提高生产效率和经济发展水平。长期以来,先发国家一直在为它们具有比较优势的商品寻找市场,如今中国这么做却成了“冲击世界市场”。这种明显“双标”背后的动机不难理解。中国从最初的代工贸易拓展到高附加值环节,在全球产业链分工中不断向上游迈进,在全球市场形成一定竞争优势,这刺激到美西方的敏感神经。美国财政部副部长尚博博随即抛出“中国产能过剩最终将冲击世界市场”论调,美国驻华大使伯恩斯则“担忧”:中国大幅提升制造能力,电动汽车等产业会出现“过剩产能”,“这些产品出口到世界其他国家,将会破坏全球贸易体系”。

其实,伯恩斯真正关心的,并非什么“世界其他国家”或“全球贸易体系”,而是中国产业升级可能打破西方在全球分工体系中的垄断地位。在美西方看来,发达国家位于世界经济体系顶层,产业链高端,具有中心垄断地位,边缘国家居于价值链低端,只能提供原材料、低成本劳动力和消费市场。但中国正努力从边缘走向中心,中国制造、中国智造正在从产业价值链的底端向上提升。无论是乱拉“实体清单”,还是“脱钩断链”修筑“小院高墙”,以及滥用“国家安全”无理打压中国高科技公司等等,本质上都是美西方利用霸权扼杀中国优势产业、阻止中国产业跃升,最终目的还是维护美西方在全球经济体系中的垄断地位,以及由此带来的超额收益。

放眼全球,无论是应对气候变化等全球挑战,推动世界各国绿色能源转型,还是在消除贫困,满足广大发展中国家城镇化、工业化需求等方面,中国不断增强的基础设施建设、工业制造、科技创新能力等都作出了重要贡献。中老铁路、雅万高铁等铁路合作项目开通运营惠及民生,土耳其班德尔马碳化硼生产厂、哈萨克斯坦亚洲钢管公司、科威特阿祖尔炼油厂等务实合作项目填补了当地关键产业空白,中国还在共建“一带一路”国家建设大量太阳能、风能等可再生能源项目,帮助东道国能源供给向高效、清洁、多样化方向加速转型……美西方不愿为后发国家现代化事业提供真诚切实的帮助,却又对中国参与这些国家的发展、实现双赢说三道四,不断翻炒“中国威胁论”来抹黑中国,无非是霸权思维作祟。

相比于美国在全球四处点燃战火,为其“过剩”军事产能寻找出路,中国修路、架桥、以物美价廉商品改善人们生活的产能无疑是一股建设性力量,也为各国经济发展作出了巨大贡献。要是真的关心全人类福祉,发达国家应携手中国投身建设世界的历史潮流,如果做不到,也不要试图“绊倒别人”,让自己跑得更快。

(新华社北京3月25日电)

## 谁在阻碍加沙停火 国际社会有目共睹

美国关于巴以问题的决议草案22日在联合国安理会被否决,俄罗斯、中国和阿尔及利亚投了反对票。一项非常任理事国集体磋商形成的巴以问题决议草案将于25日在安理会付诸表决。与美方草案形成鲜明对比的是,这项新草案在实现停火问题上态度鲜明,被舆论认为是符合安理会行动的正确方向,具有现实意义。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3万人死亡。美方多次在安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权,拒绝国际社会关于立即停火的要求。加沙停火困难重重,背后是美国在巴以问题上长期出于私利故意“拉偏架”,在本轮冲突爆发后美方继续力挺以色列,不断提供军事援助。分析人士指出,美方此次提出的草案不仅没有对以色列近期宣称的进攻加沙南部城市拉法的计划表示明确反对,反而玩弄文字游戏,为停火设置前提,这无异于给继续杀戮开绿灯。究竟是谁在阻碍加沙停火?国际社会有目共睹。

### “故意误导国际社会”

美国提交的巴以问题决议草案22日在安理会表决,遭到俄罗斯、中国和阿尔及利亚反对。

阿尔及利亚常驻联合国代表阿马尔·本贾马的发言代表了阿拉伯国家集体立场。本贾马表示,阿方强调立即停火的紧迫性,但美国的草案未能体现这一点。巴勒斯坦人民在过去五个月中遭受了巨大苦难,美方草案也没有提到以色列对巴勒斯坦人民的死亡负有责任,草案文本中有些表述意味着以色列“获得制造持续流血的许可证”。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指出,本轮巴以冲突爆发以来,安理会始终未能就要求在加沙实现停火通过一项决议,这是因为美国利用各种借口三番五次阻挠。此次美方在其决议草案中并没有呼吁停火,而是“打着停火的幌子”,试图向安理会“兜售”

其停火紧迫性的模糊界定。涅边贾指责美国领导层“故意误导国际社会”,认为这份草案只是在糊弄美国选民。

中国常驻联合国代表张军说,美方草案在最核心的巴以停火问题上始终回避躲闪,最后的案文仍然含糊其辞,没有要求立即停火,甚至没有给出短期内实现停火的答案。这显然偏离了安理会成员已有共识,同国际社会的期待存在巨大落差。草案在其他许多方面也很不平衡,特别是针对以色列近期多次宣称计划军事进攻拉法,草案没有明确无误地表明反对态度,这将释放一个十分错误的信号,带来严重后果。

圭亚那就决议草案投出弃权票。圭亚那常驻联合国代表卡罗琳·罗德里格斯-伯基特表示,草案中传递出只要采取“明显减少平民伤害”的措施就可以在加沙“持续开展行动”的观点,这完全违背安理会职责,并将开创危险先例,圭方无法赞成。

### 美国为自身利益精打细算

分析人士指出,美国政府之所以提出这份决议草案,作出推动巴以停火的姿态,是迫于越来越大的国际压力和出于美国国内选举政治考虑,其根本动机依旧是在为自身利益精打细算。美国在巴以问题上的立场始终背离公平公正,这是造成中东局势不稳的一个重要外部因素。

美国《外交政策》网站刊文说,美方提出这份草案并不意味着美国在联合国场合对以色列的长期支持以及对加沙冲突的立场出现根本性变化。

在本轮投票前,美方已多次在安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权,对国际社会停火止战的强烈呼声置若罔闻。最近一次是2月20日,安理会就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的要求在加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决,美国的独家否决使草案未获通过。美方阻碍停火之举,引发包括其盟友在内的众多国家不满。

法国、马耳他、斯洛文尼亚等多个欧洲国家纷纷批评美国。阿尔及利亚常驻联合国代表本贾马表示,如果该草案当时得以通过,本有可能挽救数以千计的无辜生命。

英国《卫报》网站文章认为,美国此次提出巴以问题决议草案,旨在对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)施压,同时谋求恢复自身国际信誉,修复与盟友的关系。

埃及金字塔政治和战略研究中心专家赛义德·奥卡沙说,美国呼吁向加沙提供援助,但它永远不会放弃对以色列的军事支持。美方只是在做总统选举前的宣传。

### 中方公正立场获赞

本轮巴以冲突爆发以来,中方一直为实现和平奔走,为挽救生命而努力。中方同有关各方密切沟通,积极参与安理会磋商,全力劝和促谈,推动局势降温。中方的公正立场和积极行动得到国际社会,特别是广大阿拉伯国家高度评价。

中国领导人多次就当前巴以局势阐明中国原则立场,呼吁立即停火止战,防止冲突扩大,保障人道主义救援通道安全畅通,强调根本出路是落实“两国方案”,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

中国外交部发布《中国关于解决巴以冲突的立场文件》,提出国际社会在推动全面停火止战、切实保护平民、确保人道主义救援、加大外交斡旋、通过落实“两国方案”寻求政治解决等五方面工作原则和重点领域。中方还持续向加沙地带提供食品、药品、医疗用品等紧急人道主义援助。3月28日,中国援助巴勒斯坦的大米将运抵埃及塞得港,并将通过拉法口岸运往加沙地带。

沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣说:“中国在巴以问题上站在和平一边,站在公道一边,站在国际法一边。”埃及金字塔政治和战略研究中心专家奥卡沙表示,中国的积极作为充分证明中国是支持正义事业的负责任大国。(新华社北京3月25日电)



3月24日,飞机空投人道主义援助物资进入加沙地带。

加沙地带人道主义危机受到全球关注。联合国援助机构和非政府组织指认以色列阻碍物资通过陆路口岸进入加沙地带,以色列予以否认,反指联合国应向加沙提供更多援助。国际慈善团体乐施会3月17日发布的一份报告显示,本轮冲突爆发5个多月来,以色列允许总计大约1.5万辆次卡车进入加沙,而要满足加沙民众在困境下最低生活需求,需要9万辆卡车的援助物资。

新华社/美联

## 塞尔维亚举行活动悼念北约轰炸遇难者

新华社塞尔维亚普罗库普列3月24日电 塞尔维亚南部城市普罗库普列24日晚举行活动,悼念25年前北约轰炸南斯拉夫联盟共和国的遇难者。

普罗库普列当天下起倾盆大雨,气温接近零度。恶劣天气没有阻挡塞尔维亚民众参与悼念仪式,一些人甚至在没有雨具的情况下前往悼念遇难者。塞尔维亚总统武契奇和塞政府官员以及波黑主席团塞族成员多迪克出席仪式。

活动在合唱塞尔维亚国歌中开始,随后为遇难者默哀一分钟。遇难者家属托绍维奇在讲述中说,她父亲和仅11个月大的姐姐在

轰炸中遇难,当时自己还没有出生。她说,这种伤痛不会因时间的推移而减轻,因为她再也没有机会认识她所爱的人。

武契奇在致辞中说,塞尔维亚绝对不会加入北约,并致力于军事中立。“他们(北约)想要摧毁、肢解我们的国家……但25年过去了,我们仍没有被击败。我们永远不会同意塞尔维亚的分裂。”

多迪克在致辞中谴责北约违反国际法和无视包括新生儿在内的无辜生命的行径,赞扬塞尔维亚的反抗精神和坚决态度。

仪式现场,主办方还敲响防空警报并演

出舞台剧,重现当年军人阵亡的场景。

1999年3月24日19时58分,以美国为首的北约打着所谓“避免人道主义灾难”的旗号,绕过联合国安理会,开始对当时的南联盟进行轰炸。长达78天的轰炸造成2000多名无辜平民丧生、6000多人受伤、近100万人流离失所。普罗库普列是第一处遇难者所在地。

2003年2月,南联盟更名为塞尔维亚和黑山(塞黑)。2006年6月3日,塞黑宣布独立;同月5日,塞尔维亚宣布继承塞黑国际法主体地位,成为独立国家。

## 外交部：巴拉圭应看清大势，站在历史正确一边

新华社北京3月25日电 外交部发言人林剑25日表示,巴拉圭政府应看清大势,选择站在历史正确一边,而不是把心思放在“耍小聪明”“钻空子”上面。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,23日,巴拉圭总统培尼亚在社交媒体发文称,巴台“邦交”关系建立66年来“深入”“友好”,但并未阻碍巴同中国贸易关系,巴仍对华出口大豆。一个中国原则被大国“环绕”的共同境遇。中方对此有何评论?

林剑表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,坚持一个中国原则是国际大义、人心所向、大势所趋。

“中国是全球第一大大豆进口国。根据中国官方统计数据,近年来中国自巴拉圭进口的大豆数量为零。巴拉圭政府如果真正想为国家谋发展、为人民谋福祉,就应该看清大势,选择站在历史正确一边,而不是把心思放在‘耍小聪明’‘钻空子’上面。”林剑说。

## 俄媒：4名涉嫌直接参与音乐厅恐袭嫌疑人为塔吉克斯坦公民

新华社莫斯科3月25日电 据俄罗斯媒体报道,涉嫌直接参与莫斯科近郊音乐厅恐袭的4名嫌疑人为塔吉克斯坦公民,莫斯科巴斯曼区法院25日凌晨批准对4人羁押候审。

这4名嫌犯分别是米尔佐耶夫、拉沙巴利佐达、法里杜尼和法伊佐夫。

据法院新闻部门提供的信息,米尔佐耶夫、拉沙巴利佐达已表示认罪。32岁的米尔佐耶夫和30岁的拉沙巴利佐达是武装组织成员,25岁的法里杜尼曾是莫斯科附近波多利斯克市的一名工人,19岁的法伊佐夫曾在莫斯科东北伊万诺沃市做理发师。

24日,4名嫌疑人在俄罗斯侦查委员会总部接受讯问。俄侦查委员会指控4名嫌犯从事恐怖主义袭击并致人死亡。如果罪名成立,他们将面临终身监禁。

据俄侦查委员会公布的最新数据,22日发生在莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅的恐袭事件已造成137人遇难、180人受伤。

## 法国将反恐安全警戒级别提升至最高级

新华社巴黎3月24日电 法国总理阿塔勒24日晚宣布,鉴于法国面临的恐怖袭击威胁上升,法国将反恐安全警戒级别提升至最高级。

法国总统马克龙24日晚召开紧急内阁安全会议,讨论俄罗斯莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件及其影响。阿塔勒会后在社交媒体上宣布,鉴于极端组织“伊斯兰国”声称发动了这次恐袭,以及法国面临的恐袭威胁,政府决定将反恐安全警戒级别提升至最高级。

法国媒体报道,离巴黎夏季奥运会开幕还有4个月时间,法国的恐袭风险不断上升。总理府表示,25日将召集相关安全部门就反恐安全问题举行会议。

22日晚,莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅发生严重恐怖袭击事件,已造成至少137人死亡。俄总统普京23日发表电视讲话,痛斥恐袭罪行,承诺将严惩凶手和指使者。

## 朝鲜就日本首相提议举行两国首脑会谈申明立场

新华社首尔3月25日电 据朝中社25日报道,针对日本首相岸田文雄近期向朝方表达尽快举行两国首脑会谈的意向,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话,申明朝方立场,要求日方为改善两国关系作出政治决断。

谈话指出,抱有只用举行一次首脑会谈的心态,是无法化解两国间的不信任与误解的。如果日本执意干涉朝鲜行使主权,那么日方提出的首脑会谈构想可谓一场政治作秀。

金与正在谈话中表示,如果日方一味敌视朝方并侵害其主权,就会被朝方视为敌人。如果日方真要重建两国关系,就要做出政治决断,选择符合本国整体利益的战略。

金与正说,如果日方坚持公正平等的立场,尊重朝鲜主权和安全利益,那么朝鲜的自卫力量强化措施绝不会对日本构成安保威胁。



这是3月24日拍摄的新西兰南岛西海岸福克斯冰川一隅。新西兰大气及水资源研究院25日公布的一项研究称,刚结束的年度测绘表明,由于全球变暖导致高山雪线持续上移,积雪区面积持续减少,新西兰的冰川正在变得支离破碎、退缩消融。

新华社发

### 一堂生动的廉政教育课

#### 银川市检察院开展廉政警示教育

为进一步加强党风廉政建设和纪律作风建设,筑牢党员干部拒腐防变思想防线,3月22日,银川市人民检察院组织全体干警走进银川监狱,接受廉政警示教育。

在监狱民警的引导下,经过层层安检,全体干警进入警示教育“课堂”。大家先后参观了银川监狱警界设施、服刑人员劳动车间和生活区域、警示教育场馆和警示教育展板,观看了银川监狱工作宣传片,全面了解了服刑人员在狱中的学习、生活、改造等情况。在监狱服

刑的职务犯罪人员以自己的亲身经历“现身说法”,深刻剖析自己犯罪的心路历程,“说法”内容真实恳切,鲜活的案例和沉痛的忏悔深深触动了在场的党员干部,警示每一位检察人员要引以为戒,知敬畏、存戒惧、守底线,永葆共产党员清廉本色。

参观结束后,大家纷纷表示,此次参观,不仅仅是一次心灵的洗礼,更是一堂意义深刻、生动直观的廉政警示教育课,提醒自己要不不断提升自身修养,时刻保持头脑清醒,立足本职岗位,把“高质效

办好每一个案件”落实到履职办案全过程、各方面。

以铜为镜,可以正衣冠;以人为镜,可以明得失。银川市人民检察院将准确把握新形势下全面从严治检的新部署、新要求,围绕“四强”能力作风提升行动以及全市检察机关“12345”工作目标思路,结合上级检察机关部署开展的“检护民生”“检察护企”等专项活动,忠诚履职、担当作为,更好为大局服务、为人民司法、为法治担当。

(李世晨)

## 交通封闭通告

现定于2024年4月1日至2024年11月20日对沙海路(唐徕渠至红胜街)(K0+000—K3+500)、兴水路(红胜街至丽景街)(K3+500—K4+081.47)现状道路路面翻新改造,安装雨水、再生水管道及路灯照明施工。此路段将进行分段封闭施工,其间,途经此路段的车辆请按现场施工警示、提示或遵照现场疏导人员的指示减速慢行。外来人员及车辆不得进入施工现场,擅自闯入造成安全事故,责任自负。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

贺兰县住房和城乡建设局  
贺兰县公安局  
朔方集团有限公司  
2024年3月26日

## 遗失声明

●刘亚奇遗失居民身份证,身份证号:410901198910174041。特此声明。  
●贾宇英遗失银川丰泰海宝汽车销售服务有限公司开具的二手车款收据1张,收据号:SFYDCBM20231762,金额:33000元,开具日期:2023年12月15日。特此声明。

## 减资公告

宁夏索尔维商贸有限公司(统一社会信用代码:91640100MAD339HP73)经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币300万元减少至人民币30万元,请债权人自本公告见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。  
宁夏索尔维商贸有限公司 2024年3月26日

## 减资公告

宁夏云海帆歌科技有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76PMDQ07H)经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币500万元减少至人民币30万元,请债权人自本公告见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。  
宁夏云海帆歌科技有限公司 2024年3月26日

●杨学生遗失银川市生态环境局行政执法证,证号:30525215117。特此声明。  
●都 燃遗失西北第二民族学院毕业证书,证书编号:114071200605000500。特此声明。  
●宁夏兴旺旺健康食品有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76H6QH94)遗失公章1枚。声明作废。